

## **LESERBRIEF**

5. Februar 2021

## Zusammenhalt stärken: Ja zum Naturpark Rätikon!

Der Naturpark Rätikon ist ein zukunftsgerichtetes Entwicklungsprojekt für das gesamte Prättigau, von Valzeina bis Klosters. Es zielt darauf ab, dass alle Gemeinden und die gesamte Bevölkerung im Tal künftig noch stärker am selben Strick ziehen, um das vorhandene Potenzial besser zu nutzen.

Mit dem Naturpark Rätikon bauen wir auf unsere eigenen Ressourcen, auf unsere Kultur, auf unser Gewerbe sowie auf unsere Natur und Landschaft: Die wilde Natur des Rätikons, die von Bauern gepflegte Landschaft sowie die lebendige, vielfältige Walserkultur wie auch die vielen hochwertigen Produkte machen uns einzigartig und stehen für das Prättigau.

Nutzniesser des Naturparks sind wir alle, die hier leben und arbeiten: Handwerksbetriebe, das Gewerbe, die Landwirtschaft, Bildungsstätten, das Gesundheitswesen sowie der natur- und kulturnahe Ganzjahrestourismus, in Klosters insbesondere der Sommertourismus.

Wofür der Naturpark genau steht, welche Ziele er verfolgt und wohin dieses Vorhaben das Prättigau führen wird, lässt sich unter <a href="www.raetikon.net">www.raetikon.net</a> einsehen. Am 7. März stimmen die Prättigauer Gemeinden über eine dreijährige Einrichtungsphase ab. Das heisst, nach drei Jahren befinden die Gemeinden noch einmal darüber, ob der Naturpark Rätikon definitiv für 10 Jahre errichtet werden soll

Als Teil dieser Talgemeinschaft stellt sich die SP Prättigau hinter das Vorhaben. Wachsen wir zusammen, nutzen wir unsere Ressourcen und stärken wir das Prättigau! Der internationale Rahmen des Naturparks Rätikon mit Vorarlberg und Liechtenstein bietet uns zudem eine einmalige Gelegenheit, verbindende Projekte auch über die Landesgrenzen hinweg umzusetzen, im regen Austausch und in enger Zusammenarbeit mit unseren Nachbarn.

Andere Täler in Graubünden pflegen ihren Naturpark schon längere Zeit, und deren Projekte beginnen Früchte zu tragen. Der Naturpark Rätikon ist das erste vergleichbare Vorhaben, das auch grenzüberschreitend wirkt. Geben wir uns diese einmalige Chance und sagen Ja zum Naturpark Rätikon!

SP Prättigau

Sozialdemokratische Partei Prättigau

7220 Schiers

Telefon 081 330 57 72

info@sp-praettigau.ch https://sp-praettigau.ch